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Daily Market Report 22.07.2024

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Banca Centrală Europeană (ECB) a lăsat neschimbată rata dobânzii cheie pentru depozite la 3,75 %, conform

așteptărilor, dar a indicat că o a doua reducere a ratei dobânzii este foarte posibilă la următoarea sa reuniune din

septembrie. 

Președintele ECB, Christine Lagarde, care a avut tendința în acest an de a promova perspectiva unei redresări economice

determinate de cererea internă, a avertizat în cadrul conferinței sale de presă obișnuite că riscurile la adresa creșterii

sunt înclinate în sens negativ. Ea a declarat că 2024 va fi un an de „creștere moderată, însoțită de o incertitudine sporită”

și a minimalizat „caracterul persistent” recent al inflației, afirmând că acesta se datorează în principal unor factori

excepționali.  

Moneda euro, care inițial nu a reacționat prea mult, a scăzut în cele din urmă cu un sfert de cent față de dolar, ca urmare

a percepției că este foarte probabilă o nouă reducere a ratelor. Randamentele obligațiunilor guvernamentale din zona

euro au scăzut, de asemenea, în special cele cu scadență mai scurtă, care sunt mai sensibile la perspectivele ratelor ECB.

Randamentul obligațiunilor italiene de referință pe doi ani a atins un minim al ultimelor șase luni, de 3,09%.

(https://www.politico.eu/article/ecb-leave-rates-unchanged-keep-door-open-to-september-cut-eu-christine-lagarde/)

- Consiliul a ajuns la un acord asupra poziției sale privind proiectul de buget al UE pentru 2025. În total, poziția Consiliului

pentru bugetul aferent exercițiului următor se ridică la un cuantum de 191,53 miliarde EUR al angajamentelor și de

146,21 miliarde EUR al plăților, fără a include creditele prevăzute pentru instrumente speciale din afara CFM. În general,

Consiliul adoptă o abordare prudentă. Consiliul subliniază că este important ca bugetul pentru 2025 să continue să

demonstreze solidaritatea UE cu poporul ucrainean și să răspundă la crizele conexe. Consiliul consideră că bugetul pentru

exercițiul viitor ar trebui să fie realist, aliniat la nevoile concrete, să beneficieze de o gestiune bugetară prudentă și să

prevadă marje suficiente în limitele plafoanelor din cadrul financiar multianual (CFM) pentru a se putea face față unor

circumstanțe neprevăzute și a se putea aborda provocările cu care se confruntă Uniunea.

În același timp, bugetul pentru 2025 ar trebui să furnizeze suficiente resurse pentru a asigura implementarea politicilor și

programelor UE și pentru a permite plata la timp a angajamentelor deja asumate.

Consiliul salută faptul că proiectul de buget pentru 2025 este aliniat la rezultatul acordului privind revizuirea cadrului

financiar multianual al UE (CFM 2021-2027), astfel cum se specifică în concluziile Consiliului European din 1 februarie

2024.

În acest sens, Consiliul subliniază necesitatea de a finanța în mod corespunzător prioritățile stabilite în revizuirea CFM,

luând în considerare execuția bugetară a tuturor programelor și redefinirea priorităților, atunci când este necesar.

(https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2024/07/17/eu-annual-budget-for-2025-council-agrees-its-

position-on-the-draft-budget/)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- Prețul bitcoin a crescut cu peste 10%, ajungând la 63.595 de dolari, cel mai ridicat nivel din ultimele

două săptămâni, după ce Trump a fost rănit la ureche în timpul unei tentative de asasinat din partea unui

bărbat înarmat la un miting de campanie din weekend. Republicanul este văzut ca fiind candidatul cel mai

pro-crypto.

Campania lui Trump a acceptat, de asemenea, plăți în criptomonedă, o premieră pentru un partid politic

major din SUA, ridicând speranțele unei îndepărtări de la măsurile de reglementare a industriei luate de

SUA în ultimii ani.

Acțiunile companiei de social media Trump Truth Social au închis în creștere cu 31%. Trump Media &

Technology Group, care a raportat o pierdere operațională de 98 de milioane de dolari pentru cele trei

luni până la 31 martie, a fost făcută publică în acea lună printr-o fuziune cu o companie și a crescut recent

înainte de dezbaterea dintre Trump și președintele Joe Biden de luna trecută.

Operatorii de închisori au câștigat, acțiunile Geo Group încheind în creștere cu aproape 10%, iar CoreCivic

cu 8%. Acțiunile producătorilor americani de arme au crescut și ele. Sturm Ruger & Co a crescut cu până la

12%, în timp ce Smith & Wesson Brands a crescut cu până la 14,3%.

(https://www.ft.com/content/971096c2-deb9-412f-b63b-f7736dcc61f0)
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Cifra de afaceri din serviciile de piaţă prestate populaţiei în luna mai 2024:

- Volumul cifrei de afaceri din serviciile de piaţă prestate populaţiei a crescut

în luna mai 2024 față de luna aprilie 2024, ca serie brută cu 7,9% şi a scăzut

ca serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate cu

2,1%. 

- Volumul cifrei de afaceri din serviciile de piaţă prestate populaţiei, faţă de

luna mai 2023, a scăzut, în luna mai 2024, atât ca serie brută cu 6,1%, cât şi

ca serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate cu

4,8%. 

- În perioada 1.I-31.V.2024, volumul cifrei de afaceri din serviciile de piaţă

prestate populaţiei a scăzut faţă de perioada 1.I-31.V.2023, atât ca serie

brută cu 1,3%, cât şi ca serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare

şi de sezonalitate cu 1,1% 

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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